

# ВПЕРЕД

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции предприятия.

№ 38 (427)

Пятница,

15 ноября 1963 г.

Цена 1 коп.

## Всесоюзная профсоюзная конференция

Закончились отчеты и выборы в профсоюзных организациях цехов и отделов.

В большинстве организаций отчетно-выборные собрания прошли активно, хорошо подготовленныи с настоящей, деловой критикой имеющихся недостатков.

Наиболее хорошую подготовку собраний организовали профсоюзные комитеты цехов №№ 8, 9, 41 и многих других. В этих организациях при проведении собраний были учтены все вопросы профсоюзной жизни и работы, а содержательно подготовленные доклады раскрывали не только положение дел в организации, но конкретно определяли те задачи, над которыми следует работать новому составу цехового профсоюзного бюро или комитета.

В настоящее время профсоюзные организации цехов и отделов изучают материалы XIII съезда профсоюзов и активно готовятся к отчетно-выборной профсоюзной конференции предприятия, которая состоится 12 декабря.

Основное, с чем хотят прийти наши члены профсоюза на конференцию, — это новые успехи в социалистическом соревновании и в движении за коммунистический труд.

Пожелаем плодотворной работы на производстве и активного участия в общественной жизни нашим членам профсоюза.

А. Гусев.

## Отчитывается СОКК

За трибуной — Анастасия Андреевна Мухина. Она рассказывает о той работе, которую в течение года проводили многочисленные активисты СОКК. С глубоким уважением называет председатель комитета СОКК имена лучших доноров, жды отдавших безвозмездно свою кровь. В числе их Н. Г. Жукова, И. В. Пучкова, А. Михова, Н. Г. Горшкова, И. А. Мандриченко и др.

Слышим имена тт. Зарубиной, Секретаревой, Крупской и многие, многие другие...

Хотелось бы сказать еще больше, чем сказала Анастасия Андреевна.

За три года своего существования наша организация СОКК сумела так организовать работу своих звеньев, что два года является лучшей по городу и держит в своих руках переходящий кубок.

В цехах появились стены и уголки санитарии и гигиены. Прямо на рабочее место активисты СОКК приносят талоны на прием к врачам-специалистам.... Если нужно помочь в семье — всегда с готовностью отклинутся. После окончания рабочего дня мы их видим в приемной и в отделениях больницы. Они помогают организовать быстрый прием передач больным, сурят возле больных.

Всех дел активистов СОКК не перечесть. Их отдать должно скромной, заботливой, хлопотливой председательнице этого комитета Анастасии Андреевне Мухиной.

Выступающие тт. Панфилова, Крупская, Зайцева, Фефелов, Румянцева, Иванова, Сидорова, Цыкунова продолжили рассказ т. Мухиной о роделанной работе, отмечали недостатки, на

замечательный человек Виктор Бутусов. Он работает слесарем по монтажу в восьмом цехе в группе мастера т. Грунина.

И каждый рабочий цеха тепло отзыается о своем скромном товарище — ударнике коммунистического труда — Викторе Бутусове.

устранение которых следует обратить внимание, высказывали пожелания и предложения.

Нашу организацию просят оказать помощь в работе школьных организаций города, которые работают пока слабо. Рекомендуют шире использовать стенную печать и радио, в цехах чаще обновлять санитарные стены, больше практиковать бесед и встречи с цеховыми врачами.

В своей дальнейшей работе наша организация СОКК, безусловно, учтет эти вопросы.

На конференции двадцать три лучших активиста СОКК были награждены памятными подарками.

Л. Морозова.



## В группе содействия партгосконтролю

### Почему не светит «Комсомольский прожектор»

Хорошее, добное начало сделал «Комсомольский прожектор» в первые дни своего существования. И хотя это были первые шаги, мы не могли назвать их робкими.

По-молодежному, задорно и бойко, включились члены штаба «Комсомольского прожектора» в кипучую деятельность.

Но, увы... сегодня он не светит... А так бы нужен его яркий свет на многих участках, во многих цехах.

Хочется верить, что в следующем номере газеты мы встретимся с новыми делами «Комсомольского прожектора».

### Короткие сигналы

Группа содействия партийно-государственному контролю провела проверку правильности открытия заказов на выполнение разных работ работниками предприятия. В результате проверки был вскрыт ряд ненормальностей при калькулировании работ. Было выявлено, что стоимость работ по распиловке леса в цехе № 25 выше, чем в цехе № 15. Неправильно применялись цены на стоимость материалов и другие отступления.

В цехе № 21 был обнаружен фиктивный наряд на изготовление тележки.

По материалам проверки руководителем предприятия издан приказ, который должен исключить проявление подобных фактов в дальнейшем. С мастера цеха № 21 т. Задувалова и начальника смены т. Безродных взыскана стоимость закрытого фиктивного наряда в сумме 18 руб. 76 коп.

☆ ☆ ☆

Первого ноября комиссия на своем заседании рассмотрела вопрос о бесхозяйственном отношении к расходованию государственных средств при ремонте, проводимом цехом № 25. Комиссия указала начальнику цеха т. Красильникову и начальнику ЖБО т. Березину на недопустимость в дальнейшем случаев бесхозяйственного расходования государственных средств.

☆ ☆ ☆

По сигналу о невыполнении ассортимента расцветок выпускаемых цехом № 40 детских колясок, комиссия вынесла решение: предупредить начальника БЦК цеха

### Победители первой декады

Подведены итоги работы первой декады ноября. Первые места присуждены коллективам цеха № 41 и центральной лаборатории.

Вторые места получили цехи №№ 2 и 10 и отдел главного механика.

Третьи — присуждены коллективам 4 и 20 цехов. Отмечена хорошая работа цехов №№ 30 и 16.

## В гостях у шефов

В предпраздничные ноябрьские дни три дня подряд выступали участники клубной художественной самодеятельности на совхозной сцене.

Во всех отделениях подшефного совхоза были даны праздничные концерты.

С большим успехом выступала участница концерта, солистка Галина Бычкова, танцеваль-

ный коллектив, инструментальный квартет и солист Владимир Зайцев.

Все присутствующие на концертах тепло благодарили участников и повсюду слышалось сердечное приглашение: «Приезжайте чаще!», «Мы снова ждем вас!».

Ю. Иванов.

Зак. 2953

# Шире используйте и серьезней относитесь к УСП

На нашем предприятии существует система универсально-сборочных приспособлений. Внедрение УСП показало эффективный результат. В настоящее время необходимо принять меры к правильному использованию этих приспособлений.

Имеются еще случаи, когда компоновка подвергается доработкам по желанию того, в чьи руки она попадет. Например, заместитель начальника цеха № 33 т. Симахин дал указание обточить элементы УСП для плотности прилегания на приспособлении токарного станка. В отделе № 27 по желанию т. Чучупал был приварен дополнительный крючок для удобства поворота. Тем самым был произведен соответствующий отпуск элемента. В цехе № 1 тов. Почекаев очень халатно относился к приспособлению, продержав его более шести месяцев. В результате все приспособление поддалось коррозии.

Не все мастера группы уяснили себе обращение с УСП. Элементы, из которых оно изготавливается, очень сложны по трудности изготовления, поэтому к ним надо относиться бережливо. Ведь одни и те же детали идут на приспособления различной конструкции и пользуются ими все, кто нуждается.

Недопустимо следующее: удар и столкновение элементов УСП с твердыми сплавами; установка на цементный пол, особенно с сырой киркой; обдувка использованного приспособления воздухом; приварка дополнительных металлических деталей к элементам УСП; хранение на верстаках, на которые после дождя могут попасть капли воды.

После использования приспособление должно протираться сухой ветошью, а где применяется эмульсия — это должно быть проделано немедленно, после окончания работы.

Последствия этих недостатков все знают, но ряд товарищ допускает их. Это значит, что люди живут одним днем и для себя, а элементы рассчитаны на 10—15 лет и пользуются ими все.

Надо видеть подальше участка своего цеха и жить жизнью своего предприятия и всей страны — это нужно помнить всегда.

В общем виде технико-экономическую эффективность УСП можно определить тремя основными факторами:

1. Сокращение сроков технологической подготовки производства.
2. Замена дорогостоящих специальных сварных приспособлений.
3. Снижение объема ручных и разметочных

В период строительства коммунизма социалистическая государственность все больше перерастает в коммунистическое самоуправление. Это означает, что те функции, которые в настоящее время выполняют государственные органы, административные органы суда, прокуратуры, милиции будут выполняться общественными организациями и тем самым все большее количество граждан будет приобщаться к управлению делами страны, осуществлению правосудия.

О дальнейшем развитии советской демократии свидетельствует Указ Президиума Верховного Совета РСФСР от 23 октября 1963 г., который расширил компетенцию товарищеских судов. Теперь большая категория гражданских дел будет передана из ведения народных судов товарищеским судам.

Указ определяет, что помимо той категории дел, которые рассматриваются товарищескими судами в настоящее время, они вправе рассматривать и ряд гражданских дел. В частности, они могут рассматривать споры о порядке пользования строениями. Здесь имеется в виду реальный раздел домовладений, принадлежащих нескольким гражданам на праве личной собственности, как общая собственность. В практике такие споры встречаются довольно часто и они представляют из себя сложную категорию гражданских дел.

Дела о разделе имущества

работ за счет более полного оснащения технологических процессов приспособлениями.

Просим технологов цехов при использовании УСП правильно указывать базу на изготовление детали. И если встречаются неполадки, то не стесняйтесь соглашаться с коллективом рабочих УСП. Этим самым ускорится выпуск готовых компоновок.

Товарищи рабочие, технологии, конструкторы! Шире используйте и внедряйте в производство УСП.

Г. Смирнов.



Станция юных техников. Витя Брежнев запускает планер, изготовленный своими руками на занятиях кружка авиамоделизма.

## Расширение прав товарищеских судов

между супружескими. Преимущество рассмотрения в товарищеском суде — не взыскивается государственная пошлина. При рассмотрении этой категории дел необходимо учитывать, что совместно наследственное имущество, наследованное в период зарегистрированного брака, делится в равных долях между супружескими.

Имущество, наследованное супружескими до брака, остается их раздельным имуществом. Кроме того, необходимо учитывать, что подлежат разделу, как совместно наследственное имущество, и денежные вклады, положенные на имя одного из супружеских.

Эти две категории гражданских дел рассматриваются в товарищеском суде при согласии спорящих сторон о слушании дела в товарищеском суде.

Будут рассматриваться товарищескими судами и дела о совершенном впервые мелком хулиганстве, предусмотренных Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 19. XII. 56 года «Об ответственности за мелкое хулиганство», мелкой спекуляции, предусмотренной Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 27. III. 1957 года «Об ответственности за мелкую спекуляцию», мелким хищением государственного и общественного имущества, краже малоценных предметов потребления и быта, находящихся в личной собственности

граждан. Эта категория дел рассматривается в товарищеском суде, когда виновный и потерпевший являются членами одного коллектива. В отношении этих лиц товарищеские суды могут применять меру наказания, — направить на неквалифицированные физические работы в том же учреждении на срок до 15 дней с оплатой за выполняемую работу. Эти дела необходимо рассматривать в срок не более, как через 3 дня с момента получения материала.

Товарищеские суды будут разбирать и дела о самовольном использовании транспорта в личных целях, принадлежащих учреждению, предприятию или общественной организации транспортных средств, сельскохозяйственной техники, инструментов и другого имущества, если эти действия не причинили этим организациям существенного ущерба.

Дела об уничтожении, утрате, повреждении инвентаря, инструментов, материалов, принадлежащих государственному учреждению, если эти действия не причинили существенного ущерба и если эти действия были совершены в результате недобросовестного исполнения служебных обязанностей.

Далее товарищеские суды будут рассматривать дела о несоблюдении правил противопожарной безопасности, об оплате расходов по текущему

## По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты поступило письмо от подготовителя цеха № 42 т. Тумановой, в котором она писала о неправильном отношении к ней со стороны мастера т. Можаева и начальника цеха т. Гусева.

Письмо было направлено для разбора в партийную организацию цеха.

Член бюро партийной организации, член редколлегии нашей газеты т. Тихонова сообщила в редакцию:

«При проверке содержания письма выяснилось, что факты

грубого обращения с т. Тумановой со стороны мастера т. Можаева и начальника цеха т. Гусева действительно имели место на что им указано.

Одновременно выяснилось, что сама т. Туманова в отдельных вопросах вела себя на производстве неправильно, отказываясь выполнять распоряжения мастера, чем и было вызвано его грубое отношение.

В настоящее время никаких недоразумений на работе и в отношениях у т. Тумановой нет».

Подростки Барышев и Ежов играют в карты на деньги Отец Барышева и мать Ежова работают в цехе № 3.

Таких неприятных фактов у нас достаточно много. Они касаются родителей Николая Чигина, Александра Холодева, Леонида Сидорова, Вячеслава Зноева, Юрия Румянцева и некоторых других.

Необходимо всем родителям внимательно и серьезно заниматься воспитанием своих детей, не допуская подобные случаи. А на общих собраниях в коллективах цехов и отделов следует очень остроставить вопросы воспитания подростков, подвергая жгучему осуждению нерадивых родителей, безответственно относящихся к судьбе своих детей.

Н. Садовников.

От жены Анатолия Лебедева, его родителей и близких родных выражаем сердечную благодарность всему колективу его товарищей по работе и особенно членам комиссии по организации похорон тт. Балашову, Белоусову, Дорофееву, Жихареву, Белову, Критской и Никитиной

за душевное участие и поддержку в большом горе, так неожиданно постигшем нас.

Анатолий, работая рядом с вами, никогда не чувствовал себя одиноким, всегда, во всем ощущал поддержку колlectива. Родные Анатолия Лебедева.

ны милиции, прокуратуры, суда считут необходимым и более целесообразным рассмотрение дел определенной категории в товарищеском суде.

Указом предоставлено товарищескому суду право возбуждать ходатайство перед руководителями предприятия об увольнении с работы, но не в отношении всех рабочих и служащих, а только определенной категории.

В частности, можно ходатайствовать об увольнении тех работников, которые выполняют работу, связанную с воспитанием несовершеннолетних и молодежи или работу, связанную с хранением материальных ценностей.

Ранее товарищеские суды создавались только на тех предприятиях, которые насчитывали 50 и более человек. Теперь они могут создаваться и в коллективах численностью менее 50 человек.

Местным комитетам профсоюза небольших организаций города необходимо в ноябре месяце провести общие собрания рабочих и служащих и избрать состав товарищеского суда не менее, как из 5 человек. Кроме того, полномочия товарищеского суда увеличены до двух лет. Это обязывает профсоюзные организации города улучшить работу по руководству деятельностью товарищеских судов.

Н. Виноградова.

Редактор Л. СОКОЛОВА.